



奉化发布 奉化头条
今天多云到晴, 偏西风3级, 中午转偏
北风3~4级, 16℃~29℃。
明天多云到晴, 偏东风2~3级。
区气象台5月18日16时发布

总第7755期

今日8版

奉化新闻网
fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

>>> 详见第8版

习近平在第73届世界卫生大会视频会议开幕式上致辞

强调中国坚持以人为本、生命至上,始终秉持人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责

提出加强疫情防控建议,宣布推进全球抗疫合作实际举措,呼吁构建人类卫生健康共同体

胡永光主持召开全区争先创优行动月度例会

坚定信心迎难而上 凝心聚力争先创优

本报讯(记者 陈培芳)昨天上午,区委副书记、区长胡永光在主持召开全区争先创优行动月度例会时指出,各地各部门要全面贯彻党中央、国务院决策部署,省市工作要求和区委区政府工作部署,坚定信心迎难而上,凝心聚力争先创优。傅岳炳、杜中权、张巍、潘多、章程参加。

会上,投资、服务业、工业、出口、消费、交通建筑业、农业、金融、政策9个工作专班汇报了工

作进展、存在问题及下一步计划,各小分队根据汇报情况作针对性发言。

会议指出,新冠肺炎疫情给全区经济社会发展带来了前所未有的冲击。前阶段,在各地各部门和各专班的共同努力下,全区主要指标降幅收窄,取得明显成效,为全区冲刺半年度“负转正”增强了信心和底气。各地各部门要继续苦干实干,常抓不懈,逐月逐季夺回损失,把必胜信心传递给企业、市场和全社会,凝聚起争先创优的强大合力。

就下步工作,会议强调,要增强责任感、紧迫感,攻坚克难、奋勇争先,坚决交出速度快、质量好的经济社会发展答卷。要优化监测分析,各指标监测不仅要按照下达的任务绝对值和增速进行同比、环比,还要与其他区县(市)同向比,做到心中有数,精准把握工作中的短板缺口,大力营造良好的干事创业氛围。要明确问题短板,理清主要问题和问题的主要方面,强化工作力量,细化工作方案,在工作推进中

根据实际情况进行动态调整。要落实政策举措,使政策落地更快更广,兑现更见成效,并做好政策储备,为经济社会发展提供安全稳定有序的外部环境、优质高效便捷的营商环境和充足的要素支撑。要强化技术保障,精准服务于项目招引和落地的全过程各方面,进一步增强工作合力和工作实效,全面加强土地、资金等要素保障,确保新引进项目早出成效,高效运作。

气动流体控制产业工业赋能服务平台昨启用

本报讯(记者 陈培芳)昨天下午,国内首个气动流体控制产业工业赋能服务平台——工星人·工业互联服务平台首次签约上线启用仪式举行。区委副书记、区长胡永光,及周世君、杜中权、江定康等出席并宣布启用。

工星人·工业互联服务平台植根于中国液气密协会、宁波市液气密协会、奉化区气动工业协会,依托整合以我区本土企业宇星控股集团为核心企业代表的产业供应链、数据、技术以及营销能力,通过输出产业赋能解决方案,解决气动流体控制产业的痛点,为客户精准提供最适合的产品和服务,打造“国字号”百亿级智能装备系统集成产业生态

集群。平台的启用将有效解决我区气动产业长期存在的分布零散、产业链短、服务半径小、各项成本高等问题,对做大做强我区气动产业体系、促进地方经济发展具有重要意义。

仪式上,工星人·工业互联服务平台与溪口镇政府签订《工星人·工业互联平台合作协议》,与宁波银行签署《工星人·工业互联平台战略合作协议》,区人社局为行业平台学院——工星人学院授牌,来自全国各地的首批22家加盟商、自营商与平台签署项目合作协议。

当天,来自全国各地的业内人士、专家还就工业大数据趋势进行探讨。

区总工会串起产业工人成才培育“全链条”

预计全年开展技能培训50场

牢记总书记嘱托 勇当“重要窗口”建设模范生

本报讯(记者 景小芳 通讯员 陈标 傅丹丹)5月15日下午,在宁波麦博韦尔移动电话有限公司仓库内,物控管理部的20多名职工围着讲师龚徐科学习操控、检测叉车的技巧。

龚徐科是宁波市特种设备检验研究院奉化检验站检测室主任,长期从事厂内机动车辆培训、考核及机电类特种设备检验检测。这是他开授的第一堂产业工人技能提升培训课。

“产业工人技能提升培训作为今年工会的主要工作,就是要关注

疫情下企业面临的问题,回应企业和工人的诉求。”区总工会负责人表示,通过前期调研发现,“技工荒”特别是高素质技术人才紧缺,已成为制约企业发展的瓶颈。常态化将免费培训服务送入企业,既符合工人自身发展实际,也贴合企业经营生产实际。

“本次培训将理论和实践结合,效果较好。”麦博韦尔工会负责人介绍,公司物控管理部有20余人从事叉车驾驶岗位。新员工上岗后对新型

叉车接受度较低,经过培训,有效提高了新员工的实操能力。

此次活动是我区“工匠成才计划”五大行动中的“匠心学院孵化工匠技艺”。今年,区总工会将在职业技术学校、职工培训学校、镇(街道)职工活动中心、红色基地、重点企业等阵地授牌成立“匠心学院”15所,串联起产业工人职业教育、继续教育、普通教育的培育“全链条”,预计全年开展技能培训50场。

江南超马系列赛(宁波溪口)落幕

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 周力)5月17日下午,江南超马系列赛(宁波溪口)落幕。来自长三角地区的112名选手参加了此次赛事。

此次赛事为两日赛,溪口是江南超马系列赛中的第一站,赛事组别为背靠背93公里。5月16日5时,选手从溪口出发,经入山亭、雪窦寺、三十六湾、唐田、董家彦,抵达终点余姚四明山镇仰天湖。5月17日8时30分,选手从余姚仰天湖出发,经四明山镇、唐田、商量岗到达终点溪口。

经过两天的激烈角逐,李骏祥荣获男子组冠军,谢雯菲荣获女子组冠军。图为选手跑向入山亭。



让千年茶香盛世起航

——写在“国际茶日”到来之际

区茶文化促进会

今年5月21日是首个“国际茶日”。这是去年联合国大会第74届会议宣布的,以后每年5月21日为“国际茶日”,以赞美茶叶的经济、社会、文化价值,促进全球农业可持续发展。这也是由我国主导推动的农业领域国际性节日。设立“国际茶日”,对我国来说有其深刻内涵、深远意义。

茶是山区农村致富优势产业。目前全国茶园面积达4300多万亩,2019年茶叶产量超过270万吨,茶产业对乡村振兴、全面小康发挥着重要作用。2003年4月9日,时任中共浙江省委书

记的习近平,到潮州市安吉县溪陇乡黄杜白茶基地视察。上世纪90年代以来,数十万人因开发珍

稀白茶走上致富之路。习近平感慨地说:“一片叶子成就了一个产业,富裕了一方百姓。”奉化现有茶园面积2.25万亩,其中无性系良种茶园面积1.4万亩。2019年茶叶总产量2480吨,总产值8970万元,其中名优茶产量340吨,产值7300万元。茶产业成为山区农民一条重要的持续增收途径。

茶的健康属性,是人们饮茶的第一要义。传说中华民族的农耕始祖神农氏“日遇七十二毒,得茶(茶)而解之”,可见茶最早被发现是其药用价值。12世纪茶在日本广泛传播,以及16世纪欧洲传教士把茶传播到欧洲,介绍的也都是其保健药用功能。随着科技进

步,茶叶中的各种微量元素为健康中国建设发挥着重要的作用。研究表明,茶富含茶多酚、咖啡碱、茶氨酸、维生素、矿物质等500多种营养成分,已知茶对人体至少有61种保健作用。

茶是中国人礼仪和修身的重要媒介。崇礼是中华民族的传统美德,来客时奉上一杯茶,是中国人礼仪的常态。当今科技日新月异,竞争更趋激烈,人们在紧张焦虑、心浮气躁之时,静下心来冲泡好茶,品茶、读书、习字,是以静制动,以慢生活调节快节奏的一种极好方式。2014年3月18日,习近平总书记参加河南省兰考县委常委扩大会议时教导干部:“空闲时间陪伴家人,尽享亲情。清茶一杯,手捧一卷,操持

雅好、神游物外、强身健体、锤炼意志,这样的安排才是有品位。”

为庆祝首个“国际茶日”,我区相关部门将协作开展各项活动。通过各种媒体刊发文章,宣传“国际茶日”意义和作用;举行企业界与茶界座谈会,商讨名优茶发展之路;举办茶叶品鉴会,推介奉化曲毫、弥勒白茶、两易红茶等名优茶;营造茶文化节氛围,统一制作易拉宝在城区主要茶馆前摆放;开展“让茶客走进茶馆,提升茶饮文明”活动,安排200个包厢免费让茶客品茶;制作微信公众号特刊,宣传“国际茶日”等。

同庆“国际茶日”,共饮万里馨香。真诚希望大家享受一杯清茶的无穷乐趣,一起迎接全球饮茶时代的到来。

构建安全有序道路环境

交通秩序百日整治行动启动

奋力争创全国文明城市“六连冠”

本报讯(记者 毛超峰)昨天上午,我区启动交通秩序百日整治行动,深入推进文明城市创建,着力构建安全、有序的道路交通环境。区委常委、宣传部部长邵方毅出席。

下步,区综合执法局、区交通运输局、交警大队三部门将在城区10条严管道路、主次干道、商业大街,及汽车站、公交车站、火车站等重要交通场站和各学校周边道路开展执

法行动。重点整治机动车违停、闯红灯、斑马线前不礼让行人等交通违法行为;大型货车“闯禁”、超载以及因滴漏撒导致路面污损等违法行为;工程车和危化品运输车严重交通违法行为;电动自行车未戴安全头盔,非机动车违法载人、闯红灯、非法改装、逆向行驶等违法行为,及行人闯红灯、不走人行横道线等不文明行为。

区综合执法局持续打好城市品质提升攻坚战

攻坚“五年奉献一个新奉化” ——贯彻区两会精神特别报道

记者 陈培芳
通讯员 吕林煊

“今年区委提出‘5+5’工作部署,结合今年政府工作报告,涉及到我局的主要任务是‘五年奉献一个新奉化’、治理创新、高水平全面建成小康社会补短板三个专项行动和城市品质提升攻坚战中的13个子项目。我们将从推进项目建设、提升智能管理水平、切实改善环境形象入手,持续打好城市品质提升攻坚战。”日前,区综合执法局负责人在接受记者采访时表示。

焚烧发电项目争取年底投产运行,餐厨垃圾处理厂项目和主城区垃圾转运站项目争取年底开工建设,城区污水处理厂扩容及提标改造项目预计年底污水处理厂处理规模提升至9万吨/日,方桥污水处理厂项目预计年底完成主体结顶……进入

二季度,该局全力克服疫情影响,切实做好各项工作的复工复产,循序推进,取得明显成效。

同时,该局积极提升城市智能管理水平。充分发挥智慧城市管理大脑作用,积极推进智慧停车项目建设。按计划,今年智慧城管平台将新增115个公共视频监控;在智能停车方面,该局继续实施智慧停车(二期)项目建设,进一步缓解停车难、停车乱问题。

此外,该局牢牢抓住垃圾分类、文明城市创建等重点工作,结合“三服务”、打通“中梗阻”行动等,持续推行“三级点长”“破袋分类”“以奖代补”制度,探索实施“周一夜访”与“我是路长”专项活动,紧盯文明城市创建“六连冠”目标,全力构建“执法进小区”联勤联动机制,深化落实市容环境卫生责任区管理制,持续提高城市品质、优化人居环境。

编校:康新欣 版式:赵坚 电话:88585607

| 项目 | 空气污染指数(AQI) | 空气质量级别 | 空气质量描述 |
|----|-------------|--------|--------|
| 城区 | 48 | 一级 | 优 |
| 溪口 | 45 | 一级 | 优 |

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登